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Navazuje na prezentaci Diagnóza vlasů, může být použit i samostatně.
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Diagnóza vlasů

Diagnózu vlasů chápeme jako souhrn podstatných ukazatelů vlastností vlasů. Provádí se před každým kadeřnickým úkonem, abychom správně zvolili přípravky a pracovní techniky. Je to i předpoklad pro odborné doporučení zákazníkovi.

Při posuzování vlasů a vlasové pokožky se vlasy rozdělí a rozčešou. Přitom poznáme směr růstu a sklon.

U vlasů určujeme přirozenou kvalitu, přirozenou tvárnost, získanou tvárlivost preparací, přirozenou nasávací schopnost u nenarušených vlasů a získanou zvýšenou nasávací schopnost.

Podle přirozené kvality dělíme vlasy na jemné, středně jemné, silné a středně silné. Všímáme si také hustoty vlasů.

Dle přirozené tvárnosti rozlišujeme vlasy rovné, tvárné, vlnité a kudrnaté.

Nasávací schopnost vlasů nám podá informaci o stupni poškození vlasů. Nenarušené vlasy mají přirozenou nasávací schopnost nízkou nebo střední. Naproti tomu zvýšenou nasávací schopnost vlasy získávají chemickým působením při preparaci, odbarvení nebo barvení.

Jaké jsou metody pro stanovení diagnózy vlasů?

Stanovit diagnózu vlasů lze třemi základními způsoby a to hmatem, zrakem a dotazem.

Hmatem zjistíme kvalitu vlasů. Jemné vlasy jsou na omak hebké, čím jsou vlasy silnější, tím jsou na omak hrubší. Pohmatem můžeme také na vlasech zjistit zbytky laku a tužidla a maz či lupy na vlasové pokožce, na základě čeho poté zvolíme vhodné přípravky pro mytí vlasů.

Zrakem zjistíme nasávací schopnost vlasů. Vlasy s drsnějším povrchem mají obvykle zvýšenou nasávací schopnost. Poznáme to podle drsnosti a podle matného vzhledu vlasů jako následku narušeného povrchu vlasů (šupiny kutikuly místy chybějí) chemickými úpravami nebo mechanicky. Musíme mít na paměti, že v tomto případě chemické děje probíhají rychleji. Vlasy s hladkým povrchem, lesklé, mají normální až nízký stupeň nasávací schopnosti. Tyto vlasy jsou chemicky neupravované.

Při dotázání získáme informaci od zákaznice o předchozích úpravách vlasů.

V praxi je třeba tyto poznatky využít. Jedině tak lze získat zkušenosti, které pomohou vytvořit kvalitní účes.

Vlasy se zvýšenou nasávací schopností přijmou větší množství vody, proto počítáme s delší dobou sušení. Vzhledem k tomu, že narušené vlasy jsou méně pevné, sušíme je mírně teplým proudem vzduchu. Jinak dochází k jejich štěpitelnosti a lomivosti.

Příklad:

Musíme si uvědomit, že jemné rovné vlasy natáčíme pevněji a volíme velikost natáčky k žádané velikosti kadeře v poměru 1:2. Znamená to, že tvar kadeře po rozčesání povolí.

Silné, vlnité vlasy natáčíme pevně a volíme velikost natáčky k žádané velikosti kadeře v poměru 1:1, Znamená to, že tvar kadeře po rozčesání odpovídá velikosti natáčky.

Pro jemné vlasy volíme natáčky menšího průměru.
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